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5 nombre wZJL! eolcomfméa’unefud,{a W}w el a an signe.
@nMw&mﬁmmX j}mﬁ! oioonoiﬂneeol « + »,
@n&dwfenomwg/weol nécf,ab,g oi son signe esl « - ».
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C,Dewx nombres e (‘J/MWN sont diks opposés oh fewr somme eol Eqaie 4 wéna.

8awmffo, CES)E (-5 ) = 0 donc feo nombres (+5) ok ( "J;Mﬂloffooea m&lamfoyfoo,eae(*'S)eoX
(-5 wgwowae( S)at {+5 ).

Loppost 3e (+13) cat (- 13 ), foppans de ( - 17)@1 fofjamaaneolJ
‘ Derix wombres opposds ont fa méme f*:“‘ numérioue  maio sond de signes co es.
.@mm&m%@mm&om&w fﬂawﬁodafwae&xwmw

gxunjnfe : g&sﬂa gagne 3 images puic 5 images, Silon du premier jour il o gagné 8 im ages,
Lo lendomain il 0erd 4 imaqes puis if perd 2 images, bifan du lendemain * il o nordu G e

patdics numériques et de conserver Cotie: aiane com

© Gmemple 1: (+3)+(+5)=(48) @6«@&2 )+ (-4)=(-6)

on doar vombues sont o som Skt , on &aamnmfmawmiaebqwu CMbw.mm
WWWMWWB =8t on WWWMWQ-PZJ =65 ol on

@7 St bon nombres sont de oigne contraire.
Euxemple : Bifln u premicn jous (48} bifon du fandemain (=€) Bifan total fla 3471“4 2 tmagos
[ Olethode |
Foue afpulec deun nambics welulifs de St ol ot i suit de mothe Lo sigae du nombes qui a la plas
}q)‘m&fmﬂw numérique el de Maﬂ‘um fa pfua %w?se patic numérique moins fa p,ﬁm pe)f 'J.

© Gmemple 1: (+8)+(-6)=(+2) © Gxemple 2: (+12) (,1(;)

Sca deux nombres sont e Algney (“‘fmm on ﬁ,wu]c e S e aombres sont 3e A 7&.&/] (wﬁawﬁlm 3@134 Le
ww&cwfmqwuagapz grasde. partic aumitique  signe de celui qui a fa plus gredee pastic numirique 4 - >
@1\'»& puio on bmlﬂ'ul/&m padtico numériques, fa Pfua puio on MMI/ feuro partico numériques, fa pﬂw
paske mains o gluo g€ 96 =2 e meins to pleo e C %12 = 14,
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@nmmiwwmmmmw,ﬂmml,mwd {W‘af}"’owwn wne aousiraction en
addition , b comme on sail ajouter MW&%M,MW&O&WW

f— @wpm’]é ( aomiae ) \
Seuslraine iin nombre werient & w"{ou.&':, son appasd.

gmlmwmuﬁm3db”~": Bl

@gmn?&‘I: @gmuf&gz @gwnffe3°
A=(+3)-(%9) A3 e (=8 A= (=11 ) - (=da)
Do A8 -5) Dane A=f-3)+(+8) Dane A=(-11)+(-15

Done A= -2 Dono A=(+5) Done A=(-26)
IV, Simplibication &' xituse .
C,Dana wne addifion de nombres ufal&{a, onjw«,{ ne pas e b Mﬂne Ojné/w)tom b f’ Witian stls s
© Omemples : (+13)+ (+8)=13+8 =21 P18 =22 ) =43 90 g
e eon&eﬂzhm
Dans une sousleaction 3 nombres fw&/bi&;, on peul ne pos icvine fe signe opéraloire de 0 bedition ot lon
P‘]w"d“ém assocides & candition 3¢ chan qes Le signe & nombe enire lea norenthiscs.

@gm?&, (+11)-(+4)=11-4=7;(+23)-(-52)=23+52=75
@’f&‘d“’"’ ‘ -(a+b) = ma=b......... -(a-b) = =ath. ...
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Calcule A = (+2) H6) = (0) SGel = [(E7) + (6]]

@K@tﬂo& 1 @n en&ﬁ& &o anm /J @n Yranolorme [ éciture Jdonnde

) ar en Scnidure simplifide.
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@on,c = Bl o B g)imo on caloule é/{afp.c par uta,;u,
@cmc = ST de fyum‘,ﬂc a doite.
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@om: = -
@W = @n -{w»m}joanbc Youten feo ofzé/w,t{mw en
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Done A= (+2) +(46) +(5) + (+6) + (+4) Brielilicant b cormnatabinite: e

Done  A=(42)4 [ 6) +( ) e (F6)+(4 1) [ addition, on regroupe feo nombues

Done A= (12)+ )+ (36)+ (1) +(5) posililo ol leo nombres négalils =
Donc  A=(3+45) ¢ (-5)=40 , On ajoute les nombres positifs entre

F . .f
eux, of teo négalifo enfre eux.
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B=(-6)x(+5) C=(+8)x(-7)

B= (-6)x(+5) =30, . C=(+8)x(-7)="56
Lo doux nombres sont 2
oignes coniuaines, feo réosubtat ek

Calcule“Am \(+3) GE )28 B —(#3)oc L 5] x 2)x(-2) C=(3)¢

A (+3) % (_ 5) X (_ 2) S)E & a wn nmnglw jm,i,z aefaote/wm (+3) 5) ( 2) ( 2)
e A=230 550) néqatifo, le produil eol moniil C—Dm B= -3x5
@W A=+ 30 gfﬂ, a wn nombre {.‘,i;:pudl/t aeﬁadkwm gw B =- 6
N
C=(8) Vo i el
Donc C=j sl Bk —————-——‘ Maﬂmwéty\&%fw&w{ jwmcm

N8 e zelatily .
a.) gn/\m:w, a,u,n nom,g/oe wfa)(,i!.
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' Do M bid' sant dils: Inieckel o !MM&JMM%J‘Q_{» ; ,
Exemple : (+0,25) x 4| = 1 done fes nombres (+0,25) of 4 sont inverocs. Lintewe 3 (- 3) ol g
%ww. : 530, seul nambre qui n o pas 2 bidoisc ookl o Aombes indersesiaonl & mé\m &‘?M :

&) (;Dioioion a,un fonibe u,f)a/(‘i:f.
@zopwte ( AZ\MW> — > |
I @po—rsu,’uu un nombre reviend a May’LApu in M(}CUQ
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, alcuIeA=10):(+5) B=(+20):(-5) ~ C=(-20):(-10)

A=(-10):(+5) B=(+20):(-5) _C=(-2‘0):(-1/9)
4 Done 8= 2052 Donc C= ~20%Zp....
Done A= wz ............... Danc B = "é ............. Done C=-‘2J-f'- -------------

ﬂ'!ﬁ.w

Ecris chacune de ces expressions avec le moins de signes possible puis calcule.
=-22+ (13-5) x (-5)
B=(-2)x(-8)+2x(-20) -4
C=-28+(5-2) x(-4)

D=7X(-=7)+ 3 x(-25)+ (-5)
E=-32X%X(-6)+(-2,3-7.7)
F=150+(-1,2-9% 3,2)

........................................... P=2x (1 3x25) 5 (-5)
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A=-22% 40y .
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Coome a%EYq) F=450=230) ...
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